

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 10 (793)

Среда, 5 марта 1958 года.

Цена 10 коп



ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА!

В ваш праздник

Восьмое марта. День такой весенний!
Как будто нежность теплых женских душ
Заворожила ветров дуновение
И растопила холод зимних стуж.
Цветы не дарят в этот день в

Сибири:

Природа поскупилась их взрастить,
Но не цветы, а все богатства мира
Хотел бы вам сегодня подарить.
За все труды, заботы и волнения,
За прядь седых волос у матерей,
За руки жен, что с нами неизменно
Идут по жизни через вихри дней.

За те сердца, что пламя зажигают
На баррикадах битвы и труда.
За тех, кого нам часто не хватает
И тех, кого не ценим иногда.

Цветы не дарят в этот день в Сибири:
Природа поскупилась их взрастить,
Но не цветы, а все богатства мира
Хотел бы вам сегодня подарить!

И. Леонов.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

Четвертый раз выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР своего земляка Андрея Григорьевича Савиных.

2 марта коллектив политехнического института встретился с А. Г. Савиных. В своих выступлениях профессор Л. Л. Халфин, лаборант Одинцов,

студентка ЭЭФ Баскакова говорили о том, что А. Г. Савиных является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, и призвали в день выборов единодушно отдать за него свой голос.

Слабый путь — от ординатора до академика, ученого с мировым именем прошел Андрей

Желаем плодотворной работы

В нашем коллективе стало традицией в дни праздников называть имена тех, к которым мы относимся с большим уважением и теплотой.

В канун Международного женского дня 8 марта нам хочется рассказать о старейшей работнице нашего института Сарре Львовне Афраимович.

26 лет она работает в нашем коллективе. С 1949 года Сарра Львовна заведует кафедрой английского языка, руководит большим коллективом преподавателей.

Квалифицированный и умелый педагог, Сарра Львовна много работает над повышением качества педагогического процесса, умело сочетая обучение студентов с большой воспитательной и научно-методической работой.

Хороший организатор, требовательный к себе и людям, она в то же время очень чуткий и отзывчивый товарищ.

На протяжении многих лет работы Сарра Львовна принимает самое активное участие в общественной жизни института. Она работала зам. секретаря факультетской партийной организации, партгруппом кафедры, неоднократно избиралась председателем участковых и окружных избирательных комиссий, а в настоящее время Сарра Львовна сотрудничает в редколлегии нашей многотиражной газеты «За кадры».

За добросовестную работу Сарра Львовна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.». Она заслуженно пользуется большим авторитетом у студентов и преподавателей.



С. Л. АФРАЙМОВИЧ.

8 марта совпадает с днем рождения Сарры Львовны, и мы от всей души желаем Вам, дорогая Сарра Львовна, многих лет здоровья и плодотворной работы по обучению и воспитанию нашего студенчества.

Коллектив кафедры английского языка.

Педагог, у которого есть чему поучиться



В. М. ГЛАДКОВА.

Валентина Михайловна Гладкова начала свою педагогическую деятельность в нашем институте в 1931 году.

13 лет она руководит кафедрой немецкого языка. Неустанно работая в области методики преподавания иностранных языков в техническом вузе, В. М. Гладкова успешно защитила кандидатскую диссертацию.

Григорьевич. За свой многолетний вдохновенный труд он награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Ни один десяток жизней спас Андрей Григорьевич в годы войны. Сейчас академик Сави-

Цельный ряд методических докладов, сделанных на кафедре и на методическом объединении преподавателей иностранных языков вузов города, несколько разработок частных методик говорит о большой работе В. М. Гладковой в области методики преподавания иностранных языков.

Повседневно совершенствуя большой педагогический опыт, Валентина Михайловна является образцом советского педагога.

В. М. Гладкова проводит большую воспитательную работу со студентами, неуклонно прививая им чувство ответственности за своевременное выполнение самостоятельной работы, развивая интерес к изучению иностранного языка.

За время работы в должности зав. кафедрой Валентина Михайловна зарекомендовала себя умелым руководителем и организатором.

Коллектив кафедры горячо поздравляет В. М. Гладкову с Международным женским днем 8 марта.

По поручению кафедры М. ГОЛЬДШТЕЙН и И. МАШУКОВА, ст. преподаватели.

ных много работает над новыми проблемами в медицине.

В ответном выступлении А. Г. Савиных, поблагодарив за доверие, рассказал о своей деятельности как депутата и ответил на вопросы присутствующих.

Большого счастья тебе, Галя

Скромный, чуткий, всеми уважаемый товарищ, чья принципиальность кажется вообще непогрешимой, отличница, большая общественница — она при всем этом далека от того, что называется «сним чулок».

Ее задорный смех, веселые шутки, упоение танцами, безукоризненная опрятность — все это гармонично сочетается в Гале Барловой.

У нее на все хватает времени: и сделать доклад на научно-студенческой конференции, и потанцевать на вечерке, и с головой окунуться в общественную работу (она член факультетского бюро ВЛКСМ), и побывать на симфоническом концерте, и отлично выступить на семинарах. Такова наша Галя.



Г. БАРЛОВА.

Хочется от всей души пожелать ей в этот праздничный день большого-большого счастья и дальнейших успехов в учебе и общественной работе.

Группа студентов горного факультета.

Именной СТИПЕНДИАТ



Г. ШОРНИКОВА

Галя Шорникова поступила к нам на факультет из далекого Гусино-Озерска.

Боевая, энергичная, чуткая по отношению к товарищам, беспредельно трудолюбивая, Галя сразу завоевала авторитет в группе и была избрана ее комсоргом.

После первой экзаменационной сессии ее фамилия появилась в числе отличников. Только отличные оценки за три года учебы. И вот награда: Галя — Сталинский стипендиат.

Отличную учебу она успешно сочетает с большой общественной работой Кировского районного Совета.

Желаем Гале больших успехов в учебе и общественной работе.

Студенты группы 564.



На снимке: А. Г. Савиных выступает перед избирателями.

Текст и фото В. Казанцева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить работу студобщезитий

Партийная организация рабочих и служащих института на днях обсудила вопрос о состоянии работы в отделе студобщезитий.

Выступавшие на собрании указали, что наряду с положительными сторонами этот отдел имеет много недостатков в своей работе. Если в общежитиях Усова, 11, 15, 15а, Кирова, 2, и др. созданы нормальные условия для быта студентов, то в других общежитиях нет даже самых элементарных условий. Так, в общежитии по Советской, 106, холодно, студенты спят в верхней одежде, в комнатах грязно, беспорядок.

Во многих общежитиях не хватает мебели, утюгов, репродукторов, не выполняется режим дня, не организовано дежурство (Советская, 106, Пирогова, 8, Усова, 7, и др.). Некоторые студенты самовольно включают плитки, утюги и т. п. и портят этим электросеть. Белье в общежитиях меняется с задержкой, простыни в прачечной не гладятся.

В новых студобщезитиях имеются гардеробные, но они используются не по назначению. В результате верхнюю одежду студенты несут в комнаты, а с нею пыль и грязь. Партсобрание предложило тов. Горятину добиться восстановления гардеробных в новых общежитиях и выявить возможность организации гардеробных в старых.

Указанные недостатки явились следствием того, что партийная группа и профорганизация ОСО, а также партийное бюро слабо организовали воспитательную работу среди обслуживающего персонала ОСО. Политзанятия с ними не проводились, социальное соревнование не популяризировалось.

Партсобрание также отметило, что студсоветы в большинстве общежитий работают плохо. Работа красных уголков сводится к просмотру телевизионных передач, а красный уголок на Пирогова, 8, превращается в курительную комнату. Обо всем этом знает профком института, но никаких мер не принимает, а комитет ВЛКСМ почти не интересуется состоянием дел в общежитиях.

Работники отдела студобщезитий справедливо критиковали работу ремгруппы ОКСа, возглавляемую тов. Котецким, за несвоевременное и низкое качество работ в общежитиях Студгородок, 11, и Советская, 84.

В отделе студобщезитий есть честные, примерные работники. Это Перемитин, Тихонова, Шумахер, Самойлова, Сорокин, Торгаева, коммунистка Митрофанова, Вилкова, Скорниченко, Зоркальцева и др. Но есть и такие, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям. К ним относятся Кривошеина — уборщица на Пирогова, 8, Шестакова и Пивоварова, — уборщицы на Кирова, 2, Шерстобоев — комендант Усова, 17, Питерленко — столяр и некоторые другие.

Партсобрание вынесло решение, направленное на улучшение работы ОСО. Выполнение этого решения является делом чести всей парторганизации.

А. МОСКАЛЕВ,
секретарь партбюро рабочих и служащих.

Чуткий товарищ

Среди работников радиотехнического факультета заслуженным авторитетом пользуется старший преподаватель кафедры физики Валентина Ефимовна Аверичева.

Валентина Ефимовна очень чуткий товарищ. Молодые ассистенты кафедры всегда находят у нее сочувственное слово и конкретную помощь в работе.

Хороший преподаватель, активная общественница, она в то же время ведет большую научно-исследовательскую работу. Прочитанный ею на конференции по диэлектрикам и полупроводникам доклад «О контактно-плавленном кристалле» получил высокую оценку участников конференции.

Валентина Ефимовна — мать двух детей, студентов нашего института. Она — член партийного бюро факультета. Поздравляем Валентину Ефи.



В. Е. АВЕРИЧЕВА.

мовну с праздником 8 марта и желаем ей новых творческих успехов в работе и счастья в жизни.

Коллектив кафедры физики.

Примерный работник

Много лет работает в нашем институте Елизавета Ивановна Чернышева. Работники института, имеющие отношение к производству производственной практики, знают, как много делает для организации этой работы Елизавета Ивановна, бессменный инспектор по производственной практике.

Исключительная добросовестность, требовательность заставляют всех знающих Елизавету Ивановну относиться к ней с глубоким уважением.

Поздравляем ее с праздником 8 марта и желаем здоровья, долгих лет жизни и успешной работы на своем посту.

Т. ОРМАН.

К чему приводит пренебрежение систематической работой

Успеваемость студенчества теплоэнергетического факультета за минувшую экзаменационную сессию несколько выше, чем за зимнюю сессию прошлого учебного года, но все же она остается еще очень низкой — 83,1%.

Как правило, на старших курсах успеваемость бывает значительно выше. Первый курс ТЭФ в эту сессию имеет успеваемость выше средней по факультету, основной же причиной низкой успеваемости факультета стали показатели работы IV курса, по четверым группам которого только 61,8% студентов сдали все экзамены на положительные оценки, а по группам 634/1 и 634/III соответственно — 33,3% и 47,7%.

В чем же причины такого небывалого «провала» в работе IV курса? Чтобы ответить на этот вопрос, надо проанализировать положение, создавшееся здесь накануне экзаменационной сессии. Большинство студентов лишь за 1—2 дня до сессии закончило курсовой проект по котельным установкам, а курсовую работу по теплофикации заканчивало в самые последние дни и часы. Некогда им было при этом готовиться к сдаче зачета по политической экономии, а на семинары по этой дисциплине они и прежде приходили не подготовившись. И вот наступило неизбежное:

половина студентов групп 634/1-III на первый день экзаменационной сессии не имела всех обязательных зачетов. Студенты Тарнов и Егоров, получившие неудовлетворительные оценки при защите курсовых проектов, студенты Дурина, Окунева и Польшцев, не имевшие зачета по 3—4 дисциплинам, были переведены на III курс для повторного обучения, а студенты Рудяк и Шаповалов, не сдавшие зачетов по 5 дисциплинам каждый, отчислены из института.

Остальным 24 студентам IV курса теплоэнергетической специальности, оставшимся с задолженностью по зачетам, в первые дни сессии пришлось заниматься ликвидацией этой задолженности вместо того, чтобы готовиться к очередному экзамену. И вот результат: на первые экзамены по турбинным установкам не явилось из-за неподготовленности и не было допущено 26 человек (из 66), а 6 студентов на этих экзаменах получили неудовлетворительные оценки.

Так начавшаяся экзаменационная сессия на IV курсе ТЭФ закончилась плохо. 34 студента осталось с академической задолженностью к началу нового семестра, а 5 из них (Иванов, Мясгина, Кузнецов, Филатов и Янин) получили неудовлетворительные оценки и при повтор-

ных экзаменах и теперь также переведены на III курс для повторного обучения.

К таким печальным результатам экзаменационной сессии студентов IV курса ТЭФ привели не только большая загрузка проектной работой, на которую у нас любят ссылаться, не высокая требовательность при приеме зачетов и экзаменов, которая и впредь будет повышаться; причину всех неудач надо искать в начале минувшего семестра, когда в течение целого месяца большинство студентов не приступало к работе над курсовым проектом, ссылаясь на разные «объективные» причины.

Тяжелый урок о том, к чему приводит пренебрежение систематической работой с начала семестра, полученный от жизни студентами IV курса теплоэнергетического факультета, должен быть хорошо усвоен не только ими, но и всеми студентами института. Серьезные выводы должны сделать из этого урока руководство, кафедры и все общественные организации факультета, главной задачей которых в новом семестре должна стать правильная организация самостоятельной работы студентов и повседневный контроль за ее результатами.

Доцент Ю. СОКОЛОВ,
декан теплоэнергетического факультета.

Покончить с недостатками

В январе месяце 1957 года государственной инспекцией госторговли совместно с общественными контролерами профкома института была произведена проверка работы столовой № 3 и десяти буфетов.

Проверка показала, что зав. производством столовой тов. Липовицкий и зав. филиалами тов. Соловьева недостаточно осуществляли контроль за работой подчиненных им лиц, в результате чего наблюдался ряд грубых нарушений правил торговли.

Допускался грубый обсчет и обвес покупателей. Так, буфетчица Тверских производила продажу консервов по цене 10 руб. 10 коп. вместо 7 руб. 55 коп.

Столовая снабжена хорошим технологическим оборудованием и достаточным количеством кухонной посуды, но все это используется не полностью.

В столовой нет буфета. Имеющийся здесь буфет обслуживания не работает. Филиалы и буфеты при общежитиях находятся в антисанитарном состоянии (буфетчицы Мелинк, Переворачаева, Борсагаева, Тверских, Варейкина).

У буфетчиц Сосниной, Борсагаевой, Тверских отсутствуют настольные прейскуранты цен, нет контрольных журналов, у буфетчицы Варейкиной на большинстве товаров не было ярлычков. Были случаи, когда масло, предназначенное для буфетов, использовалось не по назначению.

Комиссия обнаружила и ряд других неполадок, с которыми в самое ближайшее время необходимо покончить.

За халатное отношение к своим обязанностям зав. производством столовой № 3 тов. Липовицкому и зав. филиалами тов. Соловьевой приказом по Томскому тресту столовых объявлен выговор. Буфетчицам Варейкиной, Тверских, Мелинк и др. сделано замечание за грязное состояние в буфетах. Раздатчице столовой тов. Анигаровой за обсчет посетителей объявлен выговор.

Зав. столовой № 3 тов. Ферпалтова с работы снята.

М. НОВОКШЕНОВА,
член комиссии общественного контроля.

Не нарушать профсоюзную дисциплину

Недобросовестность отдельных студентов радиотехнического факультета привела к тому, что задолженность по профсоюзным членским взносам на факультете достигла катастрофических размеров. Лишь отдельные группы уплачивают взносы вовремя. Зато есть много групп, имеющих задолженность за два месяца, а группа 126-II не платила членские взносы уже 5 месяцев.

Студенты трех групп I курса (117-I—профорг Иванов, 147-II—

профорг Артюх, 157-I—профорг Милейко), вступив в члены профсоюза, не сочли нужным выкупить свои профсоюзные билеты.

Большую задолженность имеет группа 144-II (IV курс). Студенты этой группы Шелеменко, У Ван Хо не платят взносов с ноября, а Новиков и Храпенко — с мая месяца 1957 года. Это, однако, не помешало У Ван Хо и Храпенко обратиться в профбюро факультета с

просьбой дать путевки в профилакторий и дом отдыха.

Дело дошло до того, что профбюро РТФ сейчас не в состоянии оказывать материальную помощь студентам, которые в ней нуждаются.

Профбюро приняло решение не оказывать помощи тем студентам, которые недобросовестно выполняют свои обязанности как члены профсоюза.

По поручению профбюро РТФ ВУЛЬФОВИЧ, студент 134-II гр.

Туризм — лучший вид отдыха

Если вы решили провести свои летние каникулы в одной из стран народной демократии, то в профкоме института вы сможете приобрести туристическую путевку. К своему заявлению приложите характеристику, справку о состоянии здоровья и анкету.

В этом году в июле, августе и сентябре из Томска организуются туристические группы в Китайскую народную и Кореюскую народно-демократическую республики сроком на 16 дней.

Имеются также путевки в Болгарию, Румынию, Польшу, Чехословакию и Германскую демократическую республику. Стоимость путевок от 2000 до 2400 руб. В стоимость входит

проезд от Томска и обратно.

Кроме того, на июль, август, сентябрь имеются путевки по Советскому Союзу по 14-ти маршрутам. Большинство из них на Южный берег Крыма, Черноморское побережье Кавказа, Армению, Грузию, Алтай, Прибалтику.

Стоимость путевок от 500 до 700 рублей.

Имеются в профкоме и путевки на паромные маршруты по Волге, Волго-Донскому каналу и др.

По путевке туристу предоставляется трехразовое питание,

ночлег, туристско-экскурсионное обслуживание и внутримаршрутный транспорт по линейным маршрутам. Проезд от местожительства туриста до начального пункта маршрута оплачивается самим туристом.

Туристы принимают участие в походах, прогулках и экскурсиях, знакомятся с достопримечательностями и историческими памятниками, музеями.

Подробнее об условиях и маршруте можно узнать в профкоме института.

Г. КАЛИНИЧЕНКО,
зам. пред. совета соцстраха ТПИ.

Зам. редактора **В. А. ВОСКРЕСЕНСКИЙ.**